
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
& ΒΙΟΙΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ
Τμήμα Προστατευόμενων Περιοχών
Ταχ. Δ/νση: Πατησίων 147 
Ταχ. Κώδικας: 11251 Αθήνα
Πληροφορίες: Α.-Θ. Βαλλή 
Τηλ.: 210 864 854 
Email: a.valli@prv.ypeka.gr  

Προς: 
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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με α.π. 2310/18-12-2024 Ερώτηση του βουλευτή και προέδρου του 
κόμματος “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ”, κ. Κ. Βελόπουλου, με θέμα «Αντιδράσεις κατοίκων και τοπικών 
Φορέων για την εγκατάσταση αιολικών πάρκων στον Πάρνωνα». 

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/141569/3441/23-12-2024 Ερώτηση κοινοβουλευτικού 
ελέγχου. 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, σας 
γνωρίζουμε τα εξής:

Σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, διευκρινίζεται ότι για κάθε έργο και 
δραστηριότητα που αναπτύσσεται εντός προστατευόμενων περιοχών, εκφράζεται άποψη στο 
πλαίσιο της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης. Εφόσον κριθεί απαραίτητο από την 
αρμόδια αδειοδοτούσα αρχή, η Υπηρεσία μας γνωμοδοτεί και για έργα και δραστηριότητες που 
αναπτύσσονται εκτός προστατευόμενων περιοχών του Δικτύου Natura 2000, στην περίπτωση 
όπου αυτά επηρεάζουν τις εν λόγω περιοχές (ν. 4014/2011, ΦΕΚ Α’ 209/2011). Ειδικότερα, στο 
άρθρο 10 του ίδιου νόμου προβλέπεται η εκπόνηση Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (ΕΟΑ), 
στην οποία καταγράφεται η εκτίμηση των επιπτώσεων του έργου στα προστατευόμενα είδη της 
ορνιθοπανίδας (Οδηγία 2009/147/ΕΚ) και στους οικοτόπους (Οδηγία 92/43/ΕΟΚ) των 
προστατευόμενων περιοχών.

Η Υπηρεσία μας εξετάζει και αξιολογεί τις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και τις 
ΕΟΑ των έργων, θέτοντας δεσμευτικούς όρους και προϋποθέσεις με στόχο τη διατήρηση των 
φυσικών οικοτόπων και των ειδών χλωρίδας και πανίδας κοινοτικού ενδιαφέροντος. Η τελική 
αδειοδότηση των έργων αποτελεί αρμοδιότητα της εκάστοτε αρμόδιας αδειοδοτούσας αρχής.
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Επιπλέον, επισημαίνεται ότι η υπηρεσία μας έχει αναθέσει την εκπόνηση 23 Ειδικών 
Περιβαλλοντικών Μελετών (ΕΠΜ) και Σχεδίων Διαχείρισης (ΣΔ) για τις 446 περιοχές του Δικτύου 
Natura 2000 της χώρας. Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνονται η ΕΠΜ και τα ΣΔ για τις περιοχές 
Natura 2000 της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Ειδικότερα, για τον Πάρνωνα, η ΕΠΜ 10β, η οποία 
καλύπτει περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Κορινθίας, Αργολίδας, Αρκαδίας και τμήματος 
της Λακωνίας, έχει ολοκληρώσει τη φάση της δημόσιας διαβούλευσης και βρίσκεται στο στάδιο 
έγκρισης. Οι ΕΠΜ, με στόχο την προστασία των οικοσυστημάτων και των ειδών που φιλοξενούν, 
θα καθορίσουν ποιες ανθρωπογενείς δραστηριότητες επιτρέπονται στις ζώνες κάθε περιοχής, 
ενώ τα Σχέδια Διαχείρισης θα εξειδικεύσουν τα κριτήρια και τους όρους για την εφαρμογή αυτών 
των δραστηριοτήτων.

Συμπερασματικά, κανένα έργο δεν χωροθετείται ανεξέλεγκτα.

Για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή ερώτηση, παραμένουμε στη διάθεσή σας.

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Κωνσταντίνα Μασίκα
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